

孙爽：努力锤炼本领，做担当有为的“全能型”媒体人

狮响好声音·庆祝第24个记者节特别报道

2022年国庆前夕，石狮电视台《风情石狮》栏目推出特别策划《海风吹过》专题。节目中，主持人孙爽带领观众走进石狮的各个乡村，展现百姓富、乡村美的振兴故事，追寻石狮因海而生、向海而兴的开拓步伐。如今，《海风吹过》专题节目播出了17期，在她的带领下，我们看到了绽放新颜的古浮村，看到了和合之美的前埔村，看到了红色的卢厝村、绿色的郭坑村，还有幸福的厝仔村、蜕变的湖西村、活力的前廊村……一幅幅生动的乡村振兴画卷，在观众面前徐徐展开。

主持电视节目，是孙爽的日常工作之一。镜头前的她光鲜亮丽、自信大方、游刃有余，殊不知背后却要付出日复一日的勤苦

练。孙爽是一个地地道道的东北姑娘，2009年，即将毕业的她来到石狮市广播电视台，成为本土文化类专题节目《风情石狮》的一名实习主持人，直到现在，一待就是14年。主持人在节目中的重要作用不言而喻，她的动作体态、语言腔调、妆造形象等，都直接影响着观众对节目的感受。“我是一名东北人，但要做一档闽南文化类专题节目的主持人，刚开始是有点挑战的。”孙爽说，为了让自己的“主播腔”更加符合文化类专题节目的风格，刚开始工作那段时间，她常常吃了午饭就把自己关在配音间里，反复听节目，练配音，努力将自己融入闽南文化的氛围里。

“媒体融合时代，推着我们将



李文慎 中福福泉第
陈式海 福福泉第
刘良辉 福福泉第
刘林霜 福福泉第
颜钦·蓬拉 福福泉第
杨孙西 福福泉第



庆祝第24个中国记者节 市融媒体中心开展趣味活动

本报讯 11月8日下午，为庆祝第24个中国记者节，增进中心人员交流、沟通，增强中心人员凝聚力、向心力，激发全员团结协作、敢于拼搏的精神，石狮市融媒体中心策划开展“守正创新·笔耕不辍 步履不停”记者节趣味运动会，融媒体中心全体人员参与活动。

活动中，新闻工作者们激情竞技，分别进行了拔河、盲人敲锣、定点投篮、比手画脚等趣味比赛项目。现场呐喊声、加油声、欢笑声汇成一片。活

动中，大家一改日常严肃认真的作风，在运动中尽情地放松，庆祝第24个中国记者节的到来。短短一个下午的活动，不仅丰富了大家的业余生活，促进了彼此的交流，增强了团队意识和集体荣誉感，也彰显了媒体人敢想敢干敢拼的精神风貌。

大家纷纷表示，今后要加强体育锻炼，以更加饱满的精神状态投入新闻工作，继续发扬锲而不舍、勇攀高峰的精神，脚踏实地，采写出更多更好的新闻作品。

(张诗瑶)

石狮市开展儿童督导员和儿童主任赋能培训会

本报讯 11月7日下午，由石狮市民政局主办的石狮市儿童督导员和儿童主任赋能培训会在石狮市委党校一楼报告厅顺利开展，全市百余名儿童主任参加培训。

本次培训邀请到深圳幸福家庭研究院高级公益讲师、国家二级心理咨询师冯江兰和厦门市资深社会工作实务人才库专家、国家中级社会工作者师盛俊峰，作了《心理营养与儿童社会化》《儿童主任履职之儿童关爱保护》的讲座。专家向各镇街儿童督导员和村居儿童主任进行分享，从儿童的心理特点、心理变化发展讲到基层一线工作中遇到的困难以及工作原则，教授儿童主任工作中的常用方法，让

行走在一线的人能够有策略有方向地开展活动，让每一个儿童得到健全的保护，得以健康地成长。

本次活动旨在深入学习贯彻习近平总书记关于民政工作、儿童工作重要指示批示精神，进一步做好农村留守儿童关爱保护、困境儿童保障、未成年人监护保护和事实无人抚养儿童保障工作，切实发展好维护好各类困难儿童群体的合法权益，全面加强基层儿童福利工作队伍能力建设。通过赋能培训，为全市广大儿童督导员和儿童主任提供政策指导和技术支持，助力他们进一步做好儿童保护工作，更好地担当广大儿童的引路人。

(记者 林本鸣 通讯员 邱珊妮)

开展联合清障 整治路域环境

本报讯 11月8日上午，石狮公路分中心联合石狮市交通运输综合执法大队、石狮市城市管理局，前往国道228沿线开展专项清障，推进普通国省干线路域环境整治，确保专养公路安全畅通。

本次联合行动，共出动执法人员12人，执法车辆3辆，养护车辆一辆，主要针对路肩堆放渔具、擅自架设铁架等涉路违法行为。过程中，针对鸿山东埔路段有民众在公路堤岸擅自搭建铁架、永宁西岑

村路段有群众将养殖器具擅自堆放在路肩等行为，一行人向当事人讲解公路有关法律法规，告知其违法行为为潜在的安全隐患，督促其限时进行整改。

“后续，中心将持续常态化开展路政巡查，及时有效处置损坏、污染公路以及占用公路堆放物品等违法行为，不断提升路域环境和路况水平。”石狮公路分中心相关负责人表示。

(记者 康清辉 通讯员 曾佳峰)

海边捞鱼危险 民警耐心劝阻

本报讯 近日，鸿山派出所民警在辖区东埔海岸线开展路面巡逻时，发现有几名村民不顾危险拿着渔网在海中撒网捞鱼，此时正值涨潮期间，稍有不慎，后果不堪设想。民警立即耐心劝导捞鱼的村民离开，并结合在海边作业引发溺水事故案例宣传相关安全知识，让群众切实提高安全意识，自觉远离危险，避免捞鱼、垂钓、游泳等，共同筑牢海岸安全线。

(记者 刘晓娟 通讯员 王世辉)

民离开，并结合在海边作业引发溺水事故案例宣传相关安全知识，让群众切实提高安全意识，自觉远离危险，避免捞鱼、垂钓、游泳等，共同筑牢海岸安全线。

(记者 刘晓娟 通讯员 王世辉)

石狮消防“大比武”



本报讯 11月7日，石狮市多部门联合开展2023年度石狮市多种形式消防队伍比武竞赛活动。全市百余名多种形式消防队伍人员同场竞技，在竞赛中交流经验，在对抗中提升能力，进一步推动石狮市消防行业技能人才队伍的高质量发展。

此次比武竞赛共有31支队伍同台竞技，包括4支消防救援站代表队、4支企业队、小型消防站消防队伍、23个行业代表重点单位微型消防站代表队，此次活

动遵循“立足实战、贴近实战”的原则，根据多种形式消防队伍日常训练及工作实际，设置了60米肩梯、400米快速出水控火操、单杠引体向上、搬运重物折返、一人一带消防出水操、原地着装、安全知识竞赛等8个技能科目，集中展示全市多种形式消防队伍良好的战斗素养和精神风貌。比赛过程中，裁判员和工作人员严格评判打分，全力保障比武竞赛规范、有序、高效。全体参赛人员团结拼搏、奋勇争先，

出色地完成了各项竞赛，充分展示石狮市多种形式消防队伍过硬的专业技能、顽强的竞技作风、良好的精神风貌和团结的集体荣誉感。

此次比武竞赛活动有效推进多种形式消防队伍业务训练深入开展，促进各队伍之间的交流学习，提高全市多种形式消防队伍业务技能水平和灭火救援能力。

(记者 洪诗桂 通讯员 蔡培曦)

面商率、满意率均为100% 石狮文旅集团圆满完成政协提案办理工作

今年以来，石狮文旅集团承办政协提案共7件，目前均已办理完毕，面商率、满意率均为100%。这是记者日前获悉的。

据了解，石狮文旅集团承办的7件政协提案均作为协办件，主要涉及加快开发峡谷旅游路废弃石窟群、完善旅游服务体系、发展旅游消费行业、推进国有资本注入加快文旅品牌建设等石狮文旅发展重要内容。

针对委员提出的加快开发峡谷旅游路废弃石窟群旅游资源，今年以来，石狮文旅集团以石窟公园作为试点，尝试结合公园独特景观，打造了5D灯光秀、国潮杂技文化节等项目，进一步丰富盖山景区业态，满足了市民休闲和游客游览体验需求。

针对委员关注的完善旅游服务体系方面，石狮文旅集团已在宝盖山、永宁古城等景区景点建立了专业的导游讲解队伍，筹划开发“狮城导游”市场化服务平台，设置导游服务业务的精准推送、服务、结算以及评价等功能，挖掘培育旅游产业人才，同时向游客提供更优质的服务，推介宣传城市品牌。

针对大力发展旅游消费行业方面，今年以来，石狮文旅集团与海南趣玩水运动有限公司合作，委托运营十里黄金海岸旅游度假区项目，开放水上和陆地众多项目，仅“五一”期间试营业共收入13万元；与广州力方数字科技有限公司成立合资子公司共同运营八卦街，该项目总投资约1450万元，项目初步定位为“石狮起源文化、驿道文化、民俗文化”为主，打造集“石狮小吃、非遗传承、婚庆集市、伴手礼市场、文创空间”等于一体的“古早味”商贸集市老街。同时，在华山田园居设立华山研学基地，主推“研学+团建+农业+活动”，截至2023年10月，华山研学基地已打造了家风家训馆(乡土乡情馆)、造纸印刷馆、爱国教育馆、食育本草馆、布艺织染馆、闽南戏曲馆、仿古建筑馆、国防教育馆，推出了农耕、户外休闲体育、军事训练、帐篷露营等课程和项目，接待人次达2万多人次。

针对推进国有资本注入加快文旅品牌建设方面，石狮文旅集团以“商贸+文旅”为抓手，积极配合市美食办及各大星级酒店，促成“石狮小厨狮”品牌简餐店铺设，推出“石狮小厨狮”VI。由石狮文旅集团承办的第二十五届海峡两岸纺织服装博览会暨科技成果交易会通过多个展区共同发力，给广大海内外商家带来覆盖全产业链的产品，强化了城市品牌吸引力，同时通过设置电商馆，以品牌电商为主要切入点，为各大企业搭建沟通交流的平台，提高石狮电商的全国影响力。此外，石狮文旅集团以“小文”为抖音宣传形象，围绕我市宝盖山、红塔湾、华山古民居、古浮等特色景点，以及海上泼水节、渔民文化节等石狮传统节日推出视频80余条，截至2023年10月，视频总播放量达到1650w+，点赞数达到14.7w+，进一步扩展全域旅游宣传覆盖面。

记者了解到，确定7件承办件后，石狮文旅集团及时主动与委员们保持密切联系沟通，虚心听取意见，共商解决办法，明确办理时限，指定专人跟踪督办和答复把关。主要领导、分管领导亲自部署，并在党组会议等多个场合强调要把提案办理作为改进和提升工作的重要抓手，督促、指导承办部门或子公司抓紧抓实抓细提案办理，确保办理成效。

(记者 林富榕)

这个新职业 石狮全覆盖

本报讯 近日，石狮市举办首批退役军人事务员聘用仪式，与会领导为市镇退役军人服务中心(站)15名受聘对象颁发聘书。会后，石狮各镇(街道)退役军人服务站迅速动员召开镇级退役军人事务员聘用工作会，实现市镇村三级退役军人服务中心(站)聘用退役军人事务员全覆盖，有力地推动退役军人事务员新职业试点工作。

据介绍，开展退役军人事务员新职业建设，是推动退役军人服务保障体系赋能增效的创新办法，是提升基层工作人员能力素养、稳定壮大工作队伍的现实需要。聘用退役军人事务员只是第一步，接下来，我市将根据实际情况不断细化完善工作方案，高标准、高质量推动各项任务落地见效；同时，统筹调动全市社会治理的资源力量，突出工作重点，持续加强各级退役军人服务中心(站)建设，在服务对象上下功夫，在困难帮扶上下力气，在创新做法上下功夫，更好地服务广大退役军人群众，为下一步在全省乃至全国铺开退役军人事务员新职业建设贡献石狮经验、县域样板。

(记者 许长财 通讯员 林志成)

国网石狮市供电公司：攻坚克难 确保高质量完成重点项目

在促进新能源消纳、优化能源配置、保障电力供应、拉动经济增长、推动绿色发展等方面具有重要意义。

据了解，此次组立的15号铁塔总高50米，重约100吨，采用流式起吊开展作业。为保证施工节点顺利推进，国网石狮市供电公司工程业项目部组织设计、施工、监理团队对施工方案进行多次探讨，提前勘查现场地形，分析存在风险，编写策划方案，明确分工，确保安全责任落实到位，安全文明布置符合标准化要求。

截至7日，该工程已基本完成全组塔架和架线工作，具备停电断开接入条件，预计12月投产。下一步，国网石狮市供电公司将贯彻落实省公司第四季度工作会议精神，高质量推进电网发展，加强规划计划管理，全力攻坚重点项目，聚力攻坚配网提升，积极推进灾后补强，加快现代智慧电网建设，

咬定目标、攻坚克难，确保优质高效完成全年目标任务。

(记者 林本鸣 通讯员 庄学成 蔡灵智)

亚太非遗自然门 广东惠州展绝技

本报讯 11月5日，福建省万籁声自然门武学研究院吴明怀院长一行7人抵达惠州，展示自然门武功，受到惠州市福建安溪商会会长、惠州广福集团董事长陈燕和以及在惠的安溪商界贤达的热烈欢迎。

惠州市福建安溪商会自2017年成立以来，广泛团结凝聚惠州市的安溪企业精英，积极引导会员艰苦创业，守望相助，共谋发展，为惠州和安溪两地的经济社会发展作出积极贡献，得到各方赞誉。

5日晚，在惠州安溪商会第二届会员大会换届选举晚会上，刚刚在8月份斩获世界传统武术锦标赛金牌的施明耀、蔡福全、廖健兵、王火星纷纷登台亮相，表演自然门功夫，赢得与会人员的阵阵掌声和喝彩声。

吴明怀表示，这次组织庆贺团赴惠州展示自然门武功，目的是围绕“弘扬中华武术传统文化，传承自然门武德武风武学”的宗旨，加强与异地会员的联谊交流，扩大万籁声自然门武学的推广力度，彰显自然门武学的品牌魅力，进一步扩大亚太非遗项目的社会影响，促进万籁声国际自然门武学事业的发展。

(本报记者)



提案追踪
主办：石狮市政协办公室